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Consignes :
e Répondre a des questions différentes sur des feuilles distinctes. La clarté,
la rédaction et la justification des réponses fournies interviennent dans
la cotation de ’ensemble de I’examen.

Bon travail !

Théorie — a rendre pour 10h30 —
e Enoncer et démontrer les deux lois des mineurs
(y compris le lemme portant sur I'expression d’un cofacteur).
e Définir la signature d’une permutation.
e Définir la somme directe de 3 sous-espaces vectoriels.
e Fournir un exemple d’espace vectoriel qui n’est pas de dimension
finie (justifier).

[2 points| Ex. 1. On considére la matrice de C}

21 0
A=10 3 0
0 0 41

Calculer A™ pour tout naturel n.

[5 points] Ex. 2. Soit C% considéré comme un R-vectoriel. On considére
I’ensemble H des matrices hermitiennes de C2. Pour rappel, M € C2 est
hermitien si M* = M.

a) Vérifier que H est un sous-espace vectoriel.

b) Donner une base de H.

c¢) Soit le sous-espace vectoriel

=)0 %) (39 6 )¢

Quelle est la dimension de G 7

Déterminer un sous-espace vectoriel Z tel que G & Z = H.
d) Donner un supplémentaire de H dans C3.
e) Donner une base de

Hﬂ{(z Z) | a,beC, CER}.

3 points| Ex. 3. On considére les cycles p= (1 2 3)etv=(1 2 4)
de I'ensemble {1,2,3,4}. On considére ’ensemble A des permutations de
la forme
Mi1yi2,ui3]/i4 . 'Min—ly'léj
avec i, > 0 pour tout n € {1,...,2j} et 7 > 0 naturel.
a) Montrer que A contient 12 éléments.

b) Donner une permutation ¢ de Sy n’appartenant pas a A.
c) Montrer que S, = AU{{o X | X € A}.



